 «Утверждаю»
Начальник Клуба «Юный десантник»

Капитан _____________ Скворцов В.Р.

«___» _____________ 20___ г.
План-конспект

проведения занятия по тактической подготовке с обучающимися 1-го года обучения
Тема: Одиночная тактическая подготовка. Действия солдата в бою.
Метод: практическое занятие.
Время: 1 час.
Место: территория Дворца творчества.
Задачи: 

1. Учебные: 

1. Обучить л/с выполнению изготовки для стрельбы лежа;

2. Обучить л/с выполнению перебежек;

3. Обучить л/с выполнению переползания по-пластунски.

2. Воспитательные: 

1. Повысить дисциплинированность л/с;
2. Укрепить уверенность в необходимости освоения тактической подготовки для формирования всесторонне развитой личности;
3. Воспитывать чувство товарищества и взаимовыручки.

Учебные вопросы:  

1. Изготовка для стрельбы лежа;
2. Выполнение перебежек;
3. Переползание по-пластунски.
Литература: 

1. Боевой устав Вооруженных сил РФ. Часть 3. Отделение, взвод.
2. Строевой Устав ВС РФ.

3. Методика проведения занятий по тактической подготовке (учебное пособие).
4. Учебник сержанта ВДВ.

5. Подготовка войскового разведчика.

Материальное обеспечение:

1. Макеты автоматов – по числу обучающихся;

2. Рюкзаки десантника (вещмешки) – по числу обучающихся;

3. Имитация проволочных заграждений (веревка или маркерная лента на колышках на высоте 40 см от земли) – участок длиной 25 метров.
Ход занятия
	
	Этап 
занятия
	Время
	Действия руководителя
	Действия 
обучаемых
	Примечания

	1. 
	Вводная часть
	5 мин
	Строю л/с, здороваюсь, объявляю тему занятия, выдаю необходимую экипировку.
	Слаженно отвечают на приветствие, получают автоматы и рюкзаки десантника
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	2. 
	Повторение пройденного материала
	10 мин
	Проверяю освоенность тактических приемов:

1. Размыкание из колонны отделения в цепь при нападении с фронта

2. Размыкание из колонны отделения при нападении справа (слева)

Нахожу недостатки, тренирую в устранении

Заканчиваю повторение – л/с в разомкнутом одношереножном строю
	По команде «Противник с фронта! К бою!» выполняют развертывание в цепь «елочкой» - направляющий движется прямо, второй обучающийся занимает позицию в 3 – 5 метрах справа от него; следующий – слева итд.

По команде «Противник слева (справа)! К бою!» поворачиваются в сторону противника и выполняют размыкание от середины колонны.
	

	3. 
	1 учебный 
вопрос 
– выполнение изготовки для стрельбы лежа
	10 мин
	Объясняю порядок выполнения изготовки
Тренирую выполнение изготовки по разделениям на 4 счета
Тренирую выполнение изготовки слитно по команде «Лежа к бою!»
Тренирую выполнение изготовки с 2 – 3 шагов.
	Тренируются в выполнении изготовки:
1 счет – выполнить широкий шаг правой ногой вперед вправо;

2 счет – опуститься на левое колено, левую руку поставить на землю пальцами вправо;

3 счет – лечь на левый бок, подать автомат вперед;

4 счет – перевернуться на живот, принять положение для стрельбы лежа.
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	4. 
	2 учебный 
вопрос
 – выполнение перебежек
	10 мин
	Объясняю порядок выполнения перебежек.
Обращаю внимание на важность стремительности перебежки; необходимость использования местности; обязательность переката по окончании перебежки.
Тренирую выполнение перебежек.
	По команде «Отделение! Перебежкой – вперед!» резко вскакивают, выполняют стремительную перебежку на 10 – 15 метров, залегают, смещаются на 2 – 3 метра и принимают изготовку к бою.
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	5. 
	3 учебный

 вопрос 
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	1. 
	- переползание по-пластунски
	10 мин
	Объясняю порядок выполнения переползания.

Обращаю внимание на необходимость прижиматься ближе к земле, при этом продолжать наблюдать вперед, и бережно обращаться с оружием.

Тренирую обучающихся в выполнении переползания
	Тренируются в преодолении участка местности переползанием по-пластунски
	

	6. 
	Заключительная часть – комплексное закрепление
	10 мин
	На подготовленном участке местности провожу закрепление пройденного в форме соревнования: обучающиеся двигаются в колонну по одному; по команде «Противник с фронта! К бою!» разворачиваются в цепь и выполняют изготовку для стрельбы лежа; по команде «Перебежкой – вперед!» выполняют короткую перебежку; по команде «По-пластунски – вперед!» преодолеваю участок с имитацией проволочных заграждений по-пластунски. На каждом отрезке отмечаю тех, кто лучше и быстрее выполнил тактический прием.
	Выполняют изготовку, перебежки и переползания.
	

	
	Окончание занятия
	5 мин
	Собираю автоматы и макеты рюкзаков.

Кратко напоминаю обучающимся изученную тему, отмечаю отличившихся на занятии
	Сдают оружие и рюкзаки. 
	


Лейтенант ____________Орлова И.А.
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